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Representation vid vänortskonferens 2026  

Förslag till beslut 
Kommunstyrelsen beslutar 

1. att kommunfullmäktiges ordförande, tre ledamöter eller ersättare från 
kommunstyrelsens arbetsutskott varav en från styret och två från 
oppositionen, samt ordförande i kulturnämnden och ordförande i 
utbildningsnämnden bereds möjlighet att representera Uppsala kommun 
under vänortskonferensen i Tavastehus den 23-24 april 2026. 

Ärendet 
Uppsala och våra vänorter Baerum (Norge), Frederiksberg (Danmark), Hafnarfjördur 
(Island), Tartu (Estland) och Tavastehus (Finland) arrangerar vart annat år en 
vänortskonferens. Värdskapet roterar mellan vänorterna. Syftet är att stärka 
vänortsrelationerna, fördjupa samarbetet och utbyta erfarenheter kring gemensamma 
samhällsutmaningar. 

Tavastehus står värd för 2026 års konferens, som äger rum 20-24 april. Temat för 
konferensen är ungdomars välbefinnande – psykisk och fysisk hälsa. 

Beredning 

Ärendet har beretts av kommunledningskontoret. 

Föredragning 

Vänortskonferensen 2026 består av två delar; dels en konferens den 23–24 april för 
förtroendevalda och tjänstepersoner, dels ett ungdomsutbyte som arrangeras den 20–
24 april i Tavastehus (Hämeenlinna på finska). 

Det övergripande temat för 2026 års konferens är ungdomars välbefinnande – psykisk 
och fysisk hälsa. Tavastehus har under flera år arbetat strukturerat med ungas 
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välbefinnande, trygghet och inkludering, och vill i sin värdroll främja dialog och 
erfarenhetsutbyte kring dessa frågor. Programmet kommer att innehålla föreläsningar, 
seminarier, workshops och studiebesök. I slutet av veckan deltar både 
ungdomsdelegationerna och de officiella representanterna i ett gemensamt program.  

Frågor om ungas psykiska och fysiska hälsa är centrala för Uppsala. Kommunen 
arbetar aktivt med att stärka det förebyggande arbetet och skapa goda uppväxtvillkor 
för barn och unga. Konferensen ger därför en relevant möjlighet att utbyta erfarenheter 
med vänorterna och ta del av hur de utvecklar sina insatser på området.  

Det är brukligt att vänorterna representeras på en hög nivå med både förtroendevalda 
och tjänstepersoner, och att de som deltar har nära koppling till årets tema och 
relevanta ansvarsområden. Varje vänort bestämmer själv hur många deltagare man vill 
skicka på konferensen. Vid vänortskonferensen som arrangerades i Tartu 2024 
skickade varje vänort delegationer på mellan 5 och 10 personer. 

Mot denna bakgrund föreslås att delegationen från Uppsala 2026 består av 
kommunfullmäktiges ordförande, tre ledamöter eller ersättare från kommunstyrelsens 
arbetsutskott, varav en från styret och två från oppositionen, samt ordförande i 
kulturnämnden och ordförande i utbildningsnämnden. Stadsdirektören beslutar vilka 
tjänstepersoner som ska ingå i delegationen.  

Inom ramen för ungdomsutbytet deltar mellan sex och åtta ungdomar samt två 
ungdomsledare.  

Ekonomiska konsekvenser 

Kostnaden för varje deltagare uppskattas till mellan 7 000 och 11 000 kronor. Beloppet 
avser resa till och från Tavastehus samt boende under vänortskonferensen.  

Enligt gängse ordning står värdkommunen, Tavastehus, för kostnaderna på plats för 
tre inbjudna deltagare från varje vänort. Hemkommunerna står däremot för samtliga 
resekostnader och för kostnader för ytterligare deltagare.  

Kostnaderna ryms inom kommunstyrelsens anslag för vänortskontakter 2026. 

Beslutsunderlag 

• Tjänsteskrivelse daterad 25 november 2025 
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